

以好品牌拓展大市场

# 方圆集团筑“百年企业”之梦



## 企业采风

联系电话:18660533332

本报记者 闫丽君

伴随生日烛火的燃烧,员工每人分到一块甜滋滋的生日蛋糕……5月26日,方圆集团迎来建厂44周年纪念日。期间,集团举行多项活动,以丰富多彩、别具特色的形式庆祝“方圆人”自己的节日,并以“共筑方圆梦,誓做一百年”为主题,激励全体员工向着更高更远的目标奋进。

开展活动&gt;&gt;

内外兼听

推动企业创新

5月26日上午,方圆集团在各厂区举办主导建机产品样机展示,并邀请全国各地的用户观摩产品。期间,针对产品的内外在质量、结构布局、技术革新、产品性能征询用户意见,听取用户建议。

现场,记者看到有员工在和客户交流的同时,还会不时地记下可以改进的意见,对此,升降机公司的技术人员冷先生告诉记者,听取一些合理化的意见,可以让我们查漏补缺,进一步完善产品,提升品质,从而推动企业技术创新、产品创新和工艺创新。

“今年,我们一改以往举办庆典、聚会活动的传统方式,而是通过内外兼听的这种征求意见的方式,既达到学习教育的目的,又活跃了职工的工作交流,更重要的是,通过互学、互补、互促,全面提升了企业管理层次和创新水平。”方圆集团党委副书记汪新军告诉记者。

据悉,方圆集团经常通过多种方式对员工进行学习教育活动,其中通过组织观看历史影片、参观历史遗址等方式进行了历史教育活动,以此激励员工开拓进取的斗志。



方圆集团董事局主席高秀(左三)、副主席何永荣(右一)、工会主席修光玺(左二)为全体员工分发蛋糕。受访单位供图

## 品牌工程&gt;&gt; 人人参股,质量=人品

据了解,这四十多年来,方圆集团始终坚持把品牌建设置于战略位置予以高度重视,持续实施“质量提升品牌工程”,以高质量、高可靠性的产品质量提升品牌形象。

那么方圆集团是如何确保产品质量和品质的呢?汪新军表示,用理念锻造品质。他说,集团先后提出“质量问题均属故意造成的”、“我的质量我负责”、“用产品打造

精品,用精品奉献社会”的企业管理理念,从人的主观意识强调产品品质的重要性。

“将每道工序上的生产质量、工作质量、检验质量作为衡量人品的标准和依据,把‘质量=人品’落实到企业的每一环节、每一角落。”汪新军说。不仅如此,企业实行员工人人参股制度,让每位员工分享所在企业的资本或利润。

“这样,无形中提升了员

工的归属感和责任感。”汪新军说,“每当领到丰厚的分红时,更坚定了员工的责任和信心。”

为了激励员工的积极性和创造性,公司还设立了技术创新奖励基金,对一些技术创新成果给予高额奖励。正是这样,方圆每年都有20多项新产品投放市场。而截至目前,方圆集团已经成为建设机械领域品种规格最全的企业。

## 市场营销&gt;&gt; 统一部署,满足需求

2013年,方圆集团营业收入达40亿元,实现利税2.5亿元,上缴国家税金高达1.2亿元,目前公司总资产达到了25亿元。

这些数字背后是集团不断拓展产品线,满足更多的市场需求。近年来,随着建筑行业的持续不景气,产品销售结构也在发生变化,对此,集团时刻以满足市场需求为第一要务,建立了统一的市场营销队伍,统一划分销售

区域,建立标准化的规章制度,实行统一的价格标准。

目前,公司在全国大中城市设立营销机构80个,设立营销网点120个,形成全方位覆盖的营销网络和售后服务网络,实施对销售工作的集中统一管理和有效调度。

“其中在京广客运专线和武广线的建设中,方圆集团占据了30%的市场份额,现在又参与到了青烟威荣城际铁路的建设中。”汪新

军告诉记者,方圆集团是国内首家将建筑机械运用到核电领域的企业,同时也是首家实现船载搅拌站施工的企业。

据悉,方圆集团新近开发出了箱式搅拌站和可移动式搅拌站,使得工作变得方便、高效。其中,混凝土搅拌站作为企业重点产品呈热销趋势,占据了国内中高端领域20%的市场份额,国外市场也比往年明显增长。

## 相关链接

## “三不”企业 要做一百年

四十多年来,方圆集团发展得如火如荼,堪称是无贷款企业,完全依靠自有资金滚动发展。尽管如此,集团仍然立下了“三不誓言”——不贷款,不上市,不争一百强却做一百年。

“三不誓言”在很多人眼里觉得不可思议,对方圆集团党委副书记汪新军表示,集团要成为百年企业,必须走稳健发展之路,不能拿企业的生命和员工的利益做赌注。

据悉,方圆集团自2005年以来,实施了“多元化”发展战略,调整产业结构,推进跨行发展步伐,相继建成烟台金鼎葡萄酒业有限公司、烟台大韩美味香粮油有限公司、烟台方圆大韩制粉有限公司、方圆典当投资有限公司等新产业公司,开创出多产业发展、多行业竞争、多领域突破、多层次跨越的新局面。

如今,在旅游业转型的大环境下,山东省区域推进办提出了要打造“仙境海岸”旅游度假品牌。方圆集团也正在着力迅速融入这一体系,积极构筑“多产业发展、多行业竞争、多领域突破、多层次跨越”的战略发展构架。

本报记者 闫丽君

## 八角计生协会 情系困难家庭



近日,开发区八角街道办事处计生协会组织侯家、辛店、郑家庄等村的多名计生协会会员,组织计划生育困难家庭采摘樱桃,为他们送去关怀。

本报记者 闫丽君 通讯员 贾忠乐 徐成桥 摄影报道

编辑:牛蕊 组版:宋晓霞